

昔日“断头路” 今朝变通途

通讯员 何家欢

本报讯 日前,发现家门口的“断头路”被迅速打通,家住台州市路桥区的王先生竖起了大拇指。

连接路桥区和椒江区的经三路与海城路交界口,原先是一整排绿化隔离带,这使得住在附近小区的市民回家非常不方便。目前,经过改造,绿化带已消失不见,取而代之的是宽敞整洁的车道,连道路上的标识标线也已全部画好。崭新的机非分离护栏、平坦宽敞的马路给市民带来了舒适的出行体验。

急市民所急,办市民所需。“我们拆除了路边的绿化带,在东西向的道路上设计了右进右出的通道,方便了市民出行,消除交通安全隐患。”路桥区综合行政执法局市政公用事业服务中心党支部书记陈学杰介绍,经过多天的加班加点抢抓工期,提前打通了这条“断头路”。

“断头路”就像城市交通的梗阻,给市民出行带来了极大不便。打通“断头路”,打通的不仅是道路,更是一项连通民心的民生工程。今年以来,路桥区以解决群众烦心事、畅通城市堵点、提升城市功能品质为抓手,推动实施完成了6处交通拥堵点位改造项目建设。如今,一条条“断头路”即将变身百姓身边的便民路。

陈学杰表示,接下来,将持续聚焦市民关注的交通拥堵问题,广泛收集梳理意见建议,逐项细化措施任务,因地制宜扎实推进堵点乱点创新治理,全力完善道路路网建设。

强化群防群治力量

通讯员 应晨悦

本报讯 今年以来,永康市公安局西城派出所以商场、校园、城中村等重点部位为阵地,吸纳保安员、志愿者等,全面建强关键领域“群防群治”队伍。该所在城中村周塘等9个村发动50人成立“村际守望”联防队,整合专业市场、美食城、综合市场、物流、三通一达快递等行业商户共409名群防群治力量。

该所统一下达导防、导调、导宣指令,指令群防力量先期处置,制定商圈联防公约、联防店长工作职责,举办反扒、反诈等专项“联+”业务培训60余场次。群防力量壮大以来,相应区域内就地化解纠纷360余起,扒窃、拎包、入店盗窃等实现零发案,日均下降警情6起,重复报警率也显著下降,24小时内调解成功率达93%以上。

民声一键办 一键解民忧

通讯员 徐冰艳 蒋端彦

本报讯 近日,平湖市独山港派出所及“民声一键办”服务队收到了市民朱女士送来的锦旗,上面写着“真心为民办事,倾心为民解忧”。

不久前,朱女士的父亲在深夜不慎摔倒受伤。接到父亲求助信息时,朱女士身在市区,来不及赶回父亲居住的乡下家中,情急之下她拨通了“110”。接警员将该警情迅速流转至独山港镇“民声一键办”信息处理平台,两名值班队员火速赶往现场,将伤者送往医院。

今年6月,独山港镇“民声一键办”平台上线,承接从12345、110和基层智治综合应用平台转接的非紧急、非警务类事项,截至目前共办结事件750余件。“我们这个平台接收、处理的虽说不是大事、要事,却都是和老百姓息息相关的键小事。这段时间运行下来,‘民声一键办’平台真正实现了‘一键解民忧’。”独山港镇“民声一键办”工作人员说。



邪教宣传入企业

日前,兰溪市委政法委联合市反邪教协会、黄店镇政府走进浙江鸿香源生态蜜蜂产业基地,对企业员工开展以“反邪教宣传进企业 防邪意识入人心”为主题的反邪教宣传活动。

活动现场,工作人员向员工发放反邪教宣传手册,并开展反邪教知识讲座,教育引导大家提高防范意识,提高识别和防范邪教的能力,免遭邪教侵害。

通讯员 徐涵欣 摄



企业消防安全检查

近日,建德市航头镇开展消防安全检查大行动。全体镇干部下企定期定时进行消防安全检查,同时科普消防知识,提高群众的安全意识。

通讯员 翁雨卉 摄



用心打造平安辖区

本报记者 蓝莹 温州政法融媒体中心 叶戈

本报讯 今年以来,温州平阳鳌江派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”,加强推进“打防管治”,用心打造平安辖区,不断加强辖区群众安全感、满意度,多措并举助推“万人评议”。

该所坚持“党建引领、服务群众”工作理念,先后推出亲民工程、“警营爱民基金”,在偏远村居增设红色代办点,为群众提供上门办证、送证服务,不断提升群众安全感、满意度。

该所充分利用群众力量,建立“古鳌义警”队伍,由民警带队深入辖区进行巡逻,针对宾馆、超市、商场等场所内的消防器材、安全疏散通道、安全疏散标志、应急照明设备等情况进行检查,打造最严社会治安管理区域。

同时,为有效遏制和防范电信网络诈骗案事件的发生,该所打防结合、靠前宣传,常态化开展反诈宣传活动,借助LED显示屏播放一批反诈宣传视频,在公共场所醒目位置张贴标语、海报,联合“古鳌义警”入学校、社区与企业开展反诈宣传,通过发放宣传材料、面对面讲解等,持续发出反诈宣传“最强音”。

以案为鉴拒腐防变

通讯员 潘柏松

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队走进区廉政警示教育基地,接受廉政警示教育,拧紧思想“总开关”、筑牢拒腐防变的“防火墙”、系紧廉洁自律的“安全带”。

在现场,全体消防员逐一参观了主题展厅,认真聆听了龙湾区党委反腐倡廉历史和新时代反腐败斗争取得的成果,仔细观看了腐败案件图片和警示教育短视频。一个个引人深思的腐败案例、一句句发自肺腑的沉痛忏悔,让大家深刻认识到违纪违法给党和国家事业造成的严重危害,给自身、家庭和亲人带来的无尽恶果。

企业消防安全培训

通讯员 程思嘉

本报讯 日前,东阳市消防救援大队组织辖区企业主开展消防安全培训。

大队干部围绕企业火灾的危害性、如何识别和发现企业火灾风险隐患、基础消防设施的使用方法、初期火灾扑救和火场逃生自救等方面,图文并茂地讲解消防安全知识;同时,结合企业实际情况,督促落实消防安全主体责任,着重传授消防设施日常维护、安全科学用火用电等消防技能。

此次培训,进一步增强了企业人员应急处突能力,培养了一批消防安全“明白人”,营造了“全员消防”良好氛围。

设点提供便民服务

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区消防救援大队积极探索新时代“枫桥经验”在消防领域中的创新应用,设立“24小时便民服务点”,真正为群众办实事、解难事、做好事,打造新时代“枫桥式消防救援队站”。

便民服务点设置在衢化路站路口一旁,悬挂着醒目的“消防24小时便民服务点”标牌,主要针对辖区群众所需所求,24小时为群众提供包括医药包扎、答疑解难等多项便民服务,切实架起服务群众“连心桥”,实现服务群众“零距离”。

把油门当刹车闯祸

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县昆阳镇的薛某驾车回家,正驶入小区时,误把油门当刹车,径直向前冲去,撞断了小区大门口的升降杆后,又撞翻了一辆电动车,最后撞上边上一辆白色轿车才停了下来。

接到报警后,平阳交警很快到达现场。薛某惊魂未定,说自己眼皮直跳,也不知道刚才为何会误踩油门。所幸现场没有行人经过,事故只造成了升降杆损毁和车辆受损,没有造成人员伤亡。

该起事故,因薛某操作不当引发,薛某承担事故的全部责任。

欢迎新消防员入队

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队营区内掌声雷动、锣鼓齐鸣,6名新消防员迈着整齐的步伐,带着献身消防的理想,正式入队,迈向新征程。

大队主官向新消防员介绍了大队的基本情况以及近年来各项重点工作和取得的荣誉,勉励新队员坚定不移地当好党和人民群众的“守夜人”,并为新队员组织开展“准备一顿丰盛饭菜、拨打一个亲情电话、开展一次谈心交心、组织一次队史教育、进行一次情况摸底”等暖心活动。

消防安全送进校园

通讯员 陶倩

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队走进泰顺城关中学开展“消防进军训”活动,为3000余名新生献上一份“消防安全大餐”,守护校园平安。

活动中,随着警报响起,全校师生在消防员的引导下,按照应急疏散预案,顺利到达安全区域。随后,大队宣传人员结合校园消防安全的特点,向师生们讲解了校园火灾特点、常见消防设施及电动车火灾防范知识等,并就发生火灾时应该如何逃生自救、正确报警和扑救初起火灾作了介绍。